

忙年，忙碌中慢品中国年

龙口春节假期消费市场内容丰富、形式多样 年货节火爆 冰雪季启幕

本报讯(YMG全媒体记者 王军华)新春佳节是亲人团聚的美好时光,也推动了消费市场繁荣活跃。为进一步激发市场活力,释放消费潜力,近日,龙口市推出春节促消费系列活动,让市民度过一个欢乐、祥和、富足的春节。

精心谋划新春年货节。龙口的博商、北方国贸、振华、家家悦等大型商超,推出了“年货抢购”“新年狂欢”“店庆优惠”等促销活动。节日期间,各商超开设超值礼赠区、年货大集等年货展销区,满减、多倍积分、抽奖、送好礼、网红打卡等促销形式多样,促销商品涵盖食品饮料、服装服饰、工艺礼品等500多款兼具特色与品质的名特优新年货。尤为贴心的是,节日期间,各大商超将暖心延长营业时间,并上演互动游戏、精彩表演等活动,增添购物趣味。

餐饮助力团圆时刻。龙口市商务局联合龙口市餐饮服务行业协会,组织该市50余家重点餐饮企业,围绕新年餐饮消费,大力挖掘美食文化、突出美食特色、研发新品菜肴,线上线下同步推出“贺年宴”“欢乐团圆年夜饭”“特色美食套餐”等主题板块,满足市民春节餐饮消费需求。

以旧换新供给再扩容。重点聚焦家装厨卫和智能家居领域,广泛组织大型家装家居卖场、专业店、专卖店等流通企业参与。一方面,开启新品首发活动,设置智能家居产品迎新体验区,让广大市民抢先感受前沿科技;另一方面,以旧换新、满额送年货等促销玩法齐上阵,深度挖掘家装家居市场潜能,大幅提升家装厨卫“焕新”以及智能家居国潮新品的优惠幅度,助力消费者轻松打造新年新家居。同时,联合华为等知名手机

品牌,开启“焕新2025”“智能升级”“环保置换”等优惠活动,参与活动产品包括智能手机、智能穿戴设备等300多款前沿智能产品。

暖冬盛启冰雪消费季。山东首届冰雪消费季烟台暖冬消费季在龙口启动。南山滑雪场以及冰雪运动品牌、周边酒店与餐饮商家推出“冰雪狂欢节”“暖冬特惠”“冰雪爽滑体验”等一系列活动。南山滑雪场设置冰雪装备展销区、冰雪美食街区、亲子戏雪乐园等特色区域,推出折扣优惠、套票组合、消费满赠、幸运抽奖、打卡赢好礼等促销活动,涵盖滑雪装备租售、滑雪教学课程、冰雪主题民宿、特色餐饮等200多项冰雪消费产品及服务。

政府搭台、企业唱戏、全民参与,营造出浓厚的节日消费氛围,既为市民带来实实在在的实惠,又为企业开拓广阔市场空间,实现经济与民生的双赢。

招远以年货大集为纽带营造喜庆祥和的节日氛围 百姓线上线下齐赶集

本报讯(YMG全媒体记者 殷新 通讯员 王松)赶大集、买年货、品年味、促消费。1月11日至12日,招远市在府前广场、商业城商圈举办了2025年新春“海洋大集”年货大集,集中展示百余种年货,涵盖粮油肉蔬、特色乡味、名优农产品、休闲食品、新春年货、进口水果等全品类年货,方便群众一站式采购。以“云购招远好物,乐享金都魅力”为主题的“海洋大集”网上年货节,也同步上线。

蜜薯酒、龙口粉丝、花生油、卤味礼盒、桑叶制品……此次年货大集邀请了招远市众多农特优产品企业参展,涵盖粮油肉蔬、特色乡味、名优农产品、休闲食品、新春年货、进口水果等全品类年货,方便市民一站式采购。大集现场秩序井然,购销两旺,热闹红火,洋溢着浓浓的节日气氛。无论是商家还是赶集的群众,都深深地感受到了浓郁的年味与传统的“年”文化。

在文化年货区域,招远市综合执法局邀请的书法爱好者们现场挥毫泼墨,为大家书写了饱含祝福的福字。一张张鲜艳的红纸在剪纸非遗传承人手中变成精美的窗花,传递着新春的喜悦;一个个精美的柳编让市民见识了非遗文化的魅力,年味中增添了浓浓的文化气息。

年货大集上的便民服务区域也是人气满满。招远市卫健局组织招远市中医医院、玲珑英诚医院在府前广场开展了测量血压、测量血糖、中医问诊等多项义诊服务,为群众送去方便与健康;招远市综合执法局现场宣传防范一氧化碳中毒知识,让群众收获满满……

现场的互动游戏更让年货大集充满了欢声笑语。在幸运套圈摊位前,孩子们手持套圈展示自己的技巧。“小丑气球”走到哪里,孩子们的欢笑就跟到哪里,五颜六色的气球给年货大集增添了一抹别样的色彩。

“市政府搭台,商户免费参展。”招远市商务局相关负责人介绍,年货大集为本地企业和消费者搭建起一个购销对接平台,增进消费者对招远特产、招远传统文化的了解和关注,有效地扩大了企业的知名度,为消费者购买年货带来了方便和实惠。

在一处售卖糖葫芦的摊位上,各式各样的糖葫芦琳琅满目,前来购买的顾客络绎不绝。“感谢政府给我们提供了很好的平台,让我们有了展销的

机会。”摊主韩晓飞说,“我从深夜十二点半就开始做糖葫芦了。今年‘海洋大集’现场的氛围很好,来赶集的人也特别多,我的收入也比平时高很多,希望政府以后能多组织这样的活动,我们会积极参与。”

成文堂葫芦画的第七代传承人刘一婷告诉记者:“现场氛围特别好,我觉得还是要坚守我们传统文化的非遗技艺。我希望通过像我这样的年轻人的创新,让更多的人了解并喜欢它。”

与年货大集同期举办的“网络大集”吸引了50多家商户参展,并特邀数名达人主播,近10家电商企业现场同步直播带货,成功打造了一个集展示企业形象、宣传民俗文化、促进产品多渠道销售、扩大消费需求、活跃经济市场的一站式年货平台。“网络大集”组织本地网络达人开展“年货大集”短视频推广,营造“招远年货大集”话题,围绕招远市名优特产全产业链,用短视频的方式为本次年货节活动精准引流。

大集期间,招远市公安局合理调配警力,确保人流、车流顺畅;招远市市场监管局组织人员巡查,加强食品安全监管;招远市妇联组织志愿者开展各类志愿服务;招远市综合执法局增加保洁人员与垃圾清运频次,为消费者营造舒适的购物环境,全方位保障大集顺利进行。连续两天的“海洋大集”不仅丰富了群众的精神文化生活,展现了招远的良好风貌,还增加了群众的参与感和幸福感,营造出喜庆祥和的节日氛围。

芝罘区颐山苑社区: 家门口赶集 感受烟火气

本报讯(YMG全媒体记者 金海善 通讯员 孙玉 摄影报道)逛热闹颐家集,品人间烟火气。为促进消费,让居民享受家门口的便利,1月18日上午,芝罘区颐山苑社区联合多个部门,共同举办烟台“惠民冰雪驿站”烟台一刻钟便民生活节促消费“社区年货大集”。

年货大集上,琳琅满目的商品让人目不暇接,从干果、糖果、腊肉等传统年货,到现代家庭必备的酒水饮料、家居用品,再到独具匠心的手工艺品,每一样都充满了节日的气息。与此同时,颐山苑社区还联合烟台市芝罘区烟小暖公益发展中心,上门给辖区的困难群体送上烟台市社区超市行业协会赞助的年货礼品,对他们进行节日慰问,让他们感受到社区的关怀。

此次年货大集不仅是一场购物的盛会,更是一次邻里间情感交流的机会,居民们在这里相互问候,分享着购置年货的心得与喜悦,共同编织着属于社区居民自己的年味记忆。



1月20日,芝罘区向阳街道商协会服务中心组织向阳商会、区两级政协委员王少健、褚丽娜、王黎明、刘芸含、王玲玲、周步强等,带着生活必需品走访向阳街道胜利社区和烟台山社区的困难家庭,与他们面对面拉家常,为他们送去春节的问候。

通讯员 牟妮妮 摄

马陵家村: 翰墨飘香迎新春

本报讯(通讯员 曲治国 YMG全媒体记者 权立通 摄影报道)1月15日上午,由福山区文化和旅游局、福山区书法家协会、臧家庄镇新时代文明实践所、马陵家村党支部联合举办的翰墨飘香迎新春活动在马陵家村级办公场所举行。

本次活动聚焦“新生活、新风尚、新年画”主题,以美育文明实践进村活动为抓手,旨在丰富群众文化生活,提高乡村美育水平。在活动现场,墨香四溢,书法家们挥毫泼墨,笔走龙蛇,一张张、一副副蕴含深厚文化底蕴和美好寓意的“福”字和春联跃然纸上。春节期间,这些书法作品将张贴在马陵家村村民家里,成为节日期间一道亮丽的文化风景线。

有关负责人介绍,本次活动秉持“文化为民、文化惠民”理念,通过开展书法下乡“送福”“送春联”活动,从而达到顺应民间传统习俗、满足群众高品质文化生活追求的预期目的。

烟台“急难型”社会救助温暖打工 寒冬不寒 真情最暖

本报讯(YMG全媒体记者 赖皓阳 通讯员 张晓杰)1月16日下午2点20分,芝罘区民政局社会救助热线接到求助电话,反映一名外地打工人员因没有钱买船票无法返乡。接到求助电话后,工作人员立即联系所属辖区幸福街道办事处并将该信息推送给了街道办事处,工作人员会同网格员第一时间赶到现场。

经询问了解到,求助者王先生51岁,辽宁朝阳县人,2024年12月底独自一人来到烟台市打工,没有挣到钱,没办法买票回家。春节将至,王先生思乡心切,一直在烟台港客运站外徘徊,无奈之下拨通了社会救助热线。工作人员在现场核实了王先生的家庭情况和经济状况,确定他符合异地急难型临时救助条件,立刻为求助者办理了急难型临时救助手续,现场给王先生发放600元救助金并协助其购买返乡车票。“太感谢了!多亏芝罘区社会救助工作人员的热心帮助,让我实现了回家的愿望。”王先生激动地说。

寒冬不寒,真情最暖。芝罘区民政局及各街道办事处用实际行动切实兜牢民生底线,用心用情用力帮助困难群众,让困难群众求助有门、救助及时。

春节将至,这份消费提示请查收

烟台市消协:提高防范意识,科学理性消费

本报讯(YMG全媒体记者 连苗 通讯员 刘晓霞)春节将至,年味渐浓,广大消费者已经开始忙着置办年货。近日,烟台市消费者协会发布春节消费提示,提醒广大消费者在节假日购买商品或接受服务时,增强辨别能力,提高防范意识,科学理性消费,健康平安过节。

首先,消费者要倡导勤俭节约,牢记食品安全。春节假期,市民聚餐或家庭聚会随之增多,要倡导践行节约拒绝浪费,鼓励分餐制,使用公筷公勺;消费时适量点餐,提倡点小份菜、半份菜,将剩菜打包;让“光盘行动”落地生效,告别“爱面子、讲排场、比阔气”消费陋习,做有责任的消费者。

消费者在购买食品时尽量到证照齐全、管理规范的大型商超、正规市场购买标识标签齐全的食品;预订年夜饭时要注意定金和

订金是不同的,二者有本质的区别,年夜饭一般是固定套餐,在挑选饭菜时,不要被花哨的菜名所迷惑,尽量弄清楚每道菜的价格和具体收费项目,如:是否可以自带酒水及有无最低消费、开瓶费、包间费等。

其次,消费者要选择正规商家,理性置办年货。春节期间,商场、超市、网店都可能推出各种打折促销活动,消费者要理性对待,要根据实际需要合理选购所需商品,避免冲动消费和铺张浪费,不要被宣传和折扣所诱惑。请广大消费者理性看待商家的促销活动,不要冲动消费,购买一些可有可无甚至没有实际用途的商品或服务。拒绝购买过度包装且价格虚高的商品。在购买商品时,要注重商品的实用性,尽量不要选择层数过多、空架率过大、成本过高的包装,不攀比、不浪费,养成绿色消费的好习惯。

再者,预付消费需理性,合同陷阱要提防。春节假期是餐饮、美容美发、健身等服务行业办理预付卡的促销高峰期。消费者要树立科学、理性的消费观,购买前要了解经营者的经营状况、诚信度,不轻信广告和商家的口头承诺,及时签订书面合同。消费者在办理预付卡时,不要轻信一些商家的口头承诺,签订合同时要看清合同内容,要特别注意预付卡使用期限、门店使用范围及退费退卡条件、违约责任等条款。对不合理的条款内容,要及时纠正,以便出现纠纷时能够合法维护自身的权益。

最后,不明链接要警惕,妥善保留购物凭证。消费者要警惕谨慎点击红包领取链接,尤其是页面跳转到其他网页需要输入个人信息才可以领取红包时,一定要立即关闭网页。消费者要谨记,陌生人发来的链接或二

维码,不点击、不扫描,以免遭遇钓鱼网站和木马病毒。

消费者在购物、用餐、旅游时,要留意经营者是否明码标价;消费者在消费时,要注意商家是否有虚构原价、存在虚假优惠折扣的问题;是否有标价内容和折扣幅度实际不符、不履行或者不完全履行价格承诺等情况;要注意不标示或者含糊标示价格附加条件等行为。消费者要注意保留发票、收据等凭证,以便在权益受到侵害时合法维权。

市消费者协会提醒广大消费者,春节期间,要科学理性消费,规避所有不理智和盲从的消费行为,妥善保存商品信息、支付订单、聊天记录等购物凭证,当自身权益受到侵害发生消费纠纷时,可以拨打12345投诉举报电话,以及在消协智慧315平台进行投诉举报,依法维护自身的合法权益。



书法家们挥毫泼墨,为村民送福。

年货大集上的商品琳琅满目。

年货大集真热闹。

福山区东厅街道: “慢”心欢喜,“蒸”出幸福年

本报讯(通讯员 王智伟 成瑾 YMG全媒体记者 权立通)蛇年春节将至,为了让辖区困难群众感受到社区的关爱与温暖,近日,福山区东厅街道乡村记忆社区党总支组织开展了一场充满温情的“慢”心欢喜“蒸”出幸福年活动,用心为困难群众送去了“热气腾腾”的新春祝福。

活动前期,社区工作者、网格员和社区面食人孙桂香积极筹备,准备了大量的面粉、酵母等材料。在社区活动室,大家齐心协力,分工明确,有的揉面,有的制作馒头造型,现场热火朝天。经过数小时的努力,一个个白白胖胖、圆润饱满的馒头摆满了

蒸笼。

馒头蒸熟后,社区工作人员与志愿者们分成多个小组,带着装满馒头的袋子,马不停蹄地前往困难群众家中。每到一户,工作人员都亲切地与居民交谈,询问他们的生活状况和需求,同时送上馒头和新春问候。接过这份沉甸甸的礼物,许多居民的脸上都露出了开心的笑容。

小馒头蒸出大温情。福山区东厅街道乡村记忆社区党总支将继续创新志愿服务形式,积极开展丰富多彩的公益活动,拉近邻里感情,凝聚社区力量,弘扬德善之风,进一步增强居民的归属感、幸福感。